

哈首任总统始终致力于中哈友好

我对中哈关系充满信心

新华社北京3月20日电 中国外交部发言人耿爽20日表示,中国对纳扎尔巴耶夫作出辞去哈萨克斯坦总统职务的决定表示理解,对纳扎尔巴耶夫始终致力于中哈友好给予高度评价。

在当日例行记者会上有记者问,哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫宣布辞去总统职务,中国作为哈萨克斯坦的友好近邻对此有何评论?这是否会影响到中哈关系发展?对纳扎尔巴耶夫在发展中哈关系上所发挥的作用如何评价?

耿爽说,纳扎尔巴耶夫总统是哈萨克斯坦共和国的缔造者,是深受哈萨克斯坦人民拥戴的民族领袖,中国对纳扎尔巴耶夫总统作出的决定表示理解。中哈建交27年来,纳扎尔巴耶夫总统始终致力于中哈友好,推动建立中哈全面战略合作伙伴关系,支持并积极参与共建“一带一路”合作,中国对此给予高度评价。

耿爽说,刚刚宣誓就职的托卡耶夫总统是中国人民熟知的老朋友、好朋友,中国希望并相信,哈萨克斯坦发展建设事业将不断取得新成绩。中哈互为重要邻邦,当前中哈关系保持高水平运行,深化中哈全方位合作符合两国共同利益,也是中哈各界共识,中国对中哈关系和中哈合作前景充满信心。

托卡耶夫就任哈总统

将全面保障纳扎尔巴耶夫政策延续



努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫宣布停止履行哈萨克斯坦总统职权后,哈萨克斯坦议会上院议长托卡耶夫20日宣誓就任总统(见图)。哈萨克斯坦议会两院联席会议通过宪法修正案,将首都改名为“努尔苏丹”。

完成剩余总统任期

“我郑重宣誓,我将忠诚地为哈萨克斯坦人民服务,严格遵守共和国宪法和法律,保障公民的权利和自由,认真履行赋予我的哈萨克斯坦共和国总统的神圣职责。”20日在哈萨克斯坦议会两院联席会议暨总统就职典礼上,在首任总统纳扎尔巴耶夫、两院议员及政府官员见证下,托卡耶夫宣誓就职,并从中央选举委员会主席伊马舍夫

手中接过总统证书和国家权力象征物。

托卡耶夫说,纳扎尔巴耶夫自愿辞去国家元首职务体现出他的政治高度。作为杰出的改革家,纳扎尔巴耶夫将哈萨克斯坦建设成现代化的先进国家。“我计划把自己的知识和经验用于全面保障纳扎尔巴耶夫执政时战略与政策的延续性。”

托卡耶夫授予纳扎尔巴耶夫荣誉参议员地位,还授予他“人民英雄”称号并颁发“金星”勋章。

哈萨克斯坦宪法委员会前主席罗戈夫表示,哈萨克斯坦宪法中并没有“代总统”的规定,托卡耶夫宣誓后即成为正式总统,完成纳扎尔巴耶夫的剩余任期,在2020年4月下旬总统选举前行使职权。

首都改名“努尔苏丹”

在就职典礼上,托卡耶夫建议以纳扎尔巴耶夫的名字努尔苏丹命名首都,各州首府也以努尔苏丹命名主要街道。

议会两院联席会议当天就有关议案举行一读与二读,以近乎全票同意的结果,通过这一宪法修正案。

司法部长别克塔耶夫称,首都的名称和地位在宪法中有明确规定,首都更名需修改相关条款,这一程序将依法启动。

此外,托卡耶夫还提议在首都建一座纪念纳扎尔巴耶夫的纪念碑。

纳氏之女接棒议长

纳扎尔巴耶夫的大女儿达莉佳·纳扎尔巴耶娃当天经议会无记名投票,当选议会上院议长。

55岁的达莉佳自2016年起担任参议院议员,领导议会上院的国际关系、国防和安全委员会,此前还担任过议院内院社会发展委员会主席和下院副议长。她还是个业余的歌剧演员,经常参加各种演出。

纳扎尔巴耶夫的二女儿吉娜拉和丈夫据称是哈萨克斯坦最大的银行哈利克银行大股东。小女儿阿丽亚曾在英美攻读国际关系,并获得哈萨克斯坦国立法学院法学学位。她是多个基金会创始人,身兼哈萨克斯坦环境组织协会负责人、全国儿童歌曲比赛总制片人等职,掌握着几家企业。她18岁嫁给前吉尔吉斯斯坦总统阿卡耶夫的长子,但两年后便分居。本报记者 齐旭

公开播放恐袭视频 埃尔多安遭批

新西兰外交部长赴土耳其“纠错”

新华社上午电 新西兰总理阿德恩20日证实,外交部长彼得斯19日启程前往土耳其,就土耳其总统参加竞选集会时播放新西兰恐怖袭击视频“纠错”。

土耳其地方选举定于31日举行,总统埃尔多安19日在埃雷利镇参加竞选集会时,播放枪手塔兰特在新西兰克赖斯特彻奇市行凶过程中拍摄的视频片段,并向塔兰特喊话:“你会付出代价,如果新西兰不让你承担责任,我们无论如何会让你承担责任。”

塔兰特15日闯入两座清真寺,射杀50人、射伤数十人,死者中包括土耳其人。埃尔多安认定,新西兰恐袭事件是“种族歧视和伊

斯兰教恐惧症越来越严重”的最新例证,塔兰特与极端组织“伊斯兰国”成员没有差别。

埃尔多安多次在竞选集会播放新西兰恐袭视频片段以及塔兰特威胁土耳其人和埃尔多安本人的“宣言”,视频画面经过模糊处理,但枪声清晰。

新西兰正寻求阻止恐袭视频扩散,敦促民众不要观看或转发塔兰特在社交媒体发布的“直播”恐袭视频,两名新西兰男子因涉嫌在互联网传播视频遭逮捕。

新西兰政府呼吁,全球合力应对极端人员利用社交媒体传播和煽动暴力。新西兰总理阿德恩说,需要形成“团结阵线”,以应对这

一“全球难题”。

新西兰外长彼得斯本周将作为观察员在土耳其伊斯坦布尔出席伊斯兰合作组织会议,阿德恩说,彼得斯访问土耳其期间将“确保新西兰、新西兰人以及我们穆斯林社区的正确形象得以向外界展示”。

记者问及阿德恩是否对土耳其的做法生气,她回答:“我不认可新西兰和土耳其关系正在恶化或者将要恶化的观点。”

彼得斯18日说,他已经告知土耳其外长,恐袭视频不代表新西兰。新西兰驻土耳其大使馆证实,新西兰通过驻他国外交使团要求外国媒体不要扩散恐袭视频。

英国正式递交推迟“脱欧”申请

新华社伦敦3月20日电 英国首相特雷莎·梅20日在议会下院说,她已向欧盟递交信函,正式提出推迟“脱欧”的申请。

特雷莎·梅在信中说,英国寻求将“脱欧”最终期限由目前的本月29日推迟至6月30日。她强调,需要更多时间来说服议会进行第三次投票,以批准“脱欧”协议。英国反对党工党领导人科尔宾说,首相此举正将英国带向混乱与危机。

值得注意的是,英国“脱欧”最终能否推迟尚取决于欧盟其他成员国的态度。欧盟21日起将举行会议,讨论“脱欧”相关事宜。欧盟委员会此前表示,对英国推迟“脱欧”持开放态度,但英国需说明推迟的目的和意义。

女议员带宝宝上班 议长表示“不欢迎”

丹麦议会“驱逐”婴儿引争议

新华社上午电 一名丹麦女议员19日借助社交媒体“诉苦”:她当天带着宝宝参加议会会议,议长对宝宝下“逐客令”。这一消息在丹麦这个重视妇女权利的国家引发争议。

30岁的阿比尔高是保守人民党议员,当天她带着5个月大的女儿参加议会会议,议长凯斯高通过助理传话:“议会大厅不欢迎你带孩子进来。”阿比尔高把宝宝带离大厅,交给另一名议员的助理照顾,然后返回大厅。

阿比尔高在社交媒体“脸书”写道,她见过其他同事带着孩子参加会议,一切顺利,因而她没有事先征求议长同意,宝宝当时“情绪良好,嘴里咬着安抚奶嘴”。但没有想到,她第一次带孩子参加会议就遭到“区别对待”。而且她原本可以全额带薪休产假一年,她主动

放弃休假,产后即返回工作岗位。

凯斯高回答媒体提问时说,出现在议会大厅的应该是议员而不是婴儿或儿童,应该就此一事发布明确规定。

丹麦在促进性别平等、保护女性权利方面可谓标杆,阿比尔高的遭遇在网络上引起关注,她的帖子数小时内获得超过600条回复。有网友质疑,议会应该“代表妈妈、爸爸和孩子”,为什么容不下“妈妈、爸爸和孩子”?

放眼全球,带宝宝参加议会的女性政界人士不罕见。新西兰总理阿德恩去年带着3个月大的女儿参加联合国会议。西班牙议员贝斯坎萨2016年在议会给5个月大的儿子哺乳。媒体当时报道,贝斯坎萨这一举动意在凸显“上班族”妈妈在职业生涯中的困难。

雄风一号 关爱男性健康

到货了

七天服一次、放心、可信,服用方便、吸收好!

雄风一号源自中国台湾,其主要成分鱼胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、黄精、野生牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸成分等优质原材料黄金配比,采用现代萃取技术,精制而成高浓缩男士营养品,经专业UCGS检测机构检测,是放心、可靠的男性健康产品,按周期服用感觉更好,本品携带方便服用方便,吸收快,自上市以来深受广大男性朋友的青睐!

雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次,早晨饭前用温开水或牛奶送服,一盒可服一个月,三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”(同品同规格)优惠活动。 深圳全球泰米科技 广告

郑重承诺:本品严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不添加任何非法添加物质,如有违背,售价100倍赔偿,欢迎社会监督。

咨询订购热线:021-36508932 免费送货
15000841587 18721363080 货到付款

专卖店:上海市黄浦区武胜路479号

(盈谷贸易有限公司/近威海路)

宝山区:德钦药房(同泰北路150号),惠仁大药房(一二八纪念路680号),杨浦区:黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂),浦东区:利津路453号(静月星大药房),上南路3521号(卜峰莲花二楼服务台对面雷允上专柜),闵行区:罗秀路1541号(东升药房近镇西路)